



118114 转 齐鲁晚报 每月1000元 线索大奖



# 色盲考驾照,戴个眼镜能“过关”?

## 眼科专家:“矫正”一说不存在,而且可能会对视力产生伤害

本报3月27日讯(见习记者 崔洋洋 实习生 王振)《机动车驾驶证申领和使用规定》中对驾驶员的辨色力要求是“无红绿色盲”。27日,记者调查却发现,为了逃避此项规定,近期一种色盲色弱矫正眼镜在网上热销。许多商铺打出了“破解色盲者不能拿驾照的定律”、“戴上眼镜能矫正色盲”的招牌。那么这种眼镜是不是真的成了色盲考取驾照的“绿色通道”呢?采访中,记者发现事实并非如此。

27日,记者登录淘宝网看到,仅在淘宝网上便有近700家商铺销售此种眼镜,销量排名前几位的商家近30天的成交量

都超过了300件,最多的一家甚至达到了632件,平均每天能卖出20多件,可谓是生意红火。

据一家名为“华特官方淘宝店”的网店店主介绍说,“一般体检看图,驾照年审的都可以选用这种眼镜。有隐形的,也有带框架的。长期佩戴可以起到矫正色盲的作用。”

据另一家店主介绍,这种色盲矫正眼镜是根据补色拓扑学的原理,在镜片上进行特殊镀膜,产生截止波长的作用,对长波长者可透射,对短波长者发生反射,从而起到改变人们辨色力。而且这种镜片是有颜色的,中心区域是红色底色,四

周透明,把镜片戴在眼球上,正好能被黑色的瞳孔屏蔽,“一点也看不出来”。

据一些购买这种眼镜的市民介绍,现在甚至不少驾校面对患有色盲症的市民咨询时,也会推荐其购买这类眼镜应付体检。据张店华光路上一驾校的工作人员透露,确实有很多人是这样过的体检关。

对此,淄博市中西医结合医院(淄博市第八人民医院)眼科副主任武善玲告诉记者,色盲是一种先天性色觉障碍,目前的医疗技术手段不可能对其实现有效的矫正和治疗,网上所说的长期佩戴可以矫正色盲

是不可能的;隐形眼镜属于第三类医疗器械,网络店主仅通过几张色卡就判定买家病症的方法本身就存在片面性,这样购得的隐形眼镜,可能会给视力带来危害。并且通过戴这种眼镜逃避体检检查,本身就是一种违规行为,患有色盲的市民如果取得了驾照,上路行驶,很容易出危险,不仅危害他人安全,也是对自己人身安全的一种不负责任。

负责驾考体检的淄博市第八人民医院,预防保健科科长王磊表示,接下来他们将针对此问题在体检过程中加强把关,严查这种违规行为。

### 司机垫付一元车费

### 乘客寻找九日还钱

本报3月27日讯(记者 罗静 通讯员 车冲) 见乘客乘车忘带钱,热心的公交司机何师傅自掏腰包付了车费。不想时隔9天,当时的乘客索女士几经周折找到何师傅归还了那一元钱。“钱是小事,关键是感谢何师傅乐于助人精神。”索女士说。

3月18日,市民索女士从启家口腔医院坐121路公交车准备到大润发超市下车与朋友去办事。不想上车后,打开包才发现钱包落在了家里。驾驶员何亮师傅看到索女士焦急找钱的样子,便从自己口袋里掏出一元钱替索女士付了车票钱。索女士满怀感激连声说:“谢谢,谢谢”。

本以为是日常生活中一件小事的何师傅,27日却忽然又见到了索女士,原来索女士几经周折打电话给公交公司才找到了何师傅,将一元钱还给了他并当面进行了感谢。

### 盗窃先毒看门狗

### 表兄弟现场被抓

本报3月27日讯(记者 孙慧瑶 见习记者 李超 通讯员 纪富强 刘金柱) 两名窃贼“全副武装”,深夜毒死看门狗后再入室行窃,不料被房主察觉拨打了报警电话,民警迅速赶到将两小贼抓获。

3月18日晚10时许,沂源县公安局大张庄派出所值班民警接到辖区南岩村村民报警称,有人爬墙入室毒死了自家黄狗后准备实施盗窃。接警后民警迅速赶到现场,于19日凌晨将盗窃案案后正准备逃离现场的两名犯罪嫌疑人抓获,当场从两人身上搜出断线钳、斧子、铁钩、手电、匕首、胶鞋等“专业”盗窃工具一宗。经查,两名犯罪嫌疑人孙某、孙某某为表兄弟,曾多次结伙流窜多个乡镇的村庄实施盗窃,一般是先爬墙入院,然后用药毒死看门狗,最后将狗和室内能偷窃的财物一起带走。目前,此案正在进一步审理中。

## 清明临近 严查食品

清明节来临之际,沂源县工商局加大市场巡查监管力度,强化食品、肉类等商品的检查,对辖区内多家商店进行了食品安全突击检查,确保了人们的食品消费安全,营造了安全有序的消费环境。

本报通讯员 唐文虎 宋志新 摄影报道



# 淄博有了第一个家庭农场主

## 该农场落户临淄,年经营额在百万元以上

本报3月27日讯(记者 张汝树 通讯员 李国栋 王洪欣) 26日,淄博市首家家庭农场——临淄区金山镇金河农场登记设立,淄博诞生了首位农场主。

据了解,金山镇金河农场位于临淄区金山镇闫下村,是由该村的种植大户李丰生申请设立的,专门从事农产品种植、收购和销售,其拳头产品是“山恩”牌小米、石磨面粉,年经营额在百万元以上。

李丰生是地道的淄博本地人,1971年出生,在2009年开创了绿野合作社。刚开始搞合作社时,李丰生自家的地加上承包的地也才100亩,主要以种植杂粮为主。

后来,除了杂粮,李丰生也开始做起了小麦深加工。“咱这主要以山坡地为主,杂粮生长期长,品质好,小麦深加工统一了种植、加工、销售,保证了产品的品质。”凭着可靠的质量,李丰生的产品越

来越受欢迎,合作社的规模也越来越大。几年下来,李丰生自己承包的地加上农民入社带来的地,能有三四百亩。2012年,李丰生还被农业部表彰为种粮大户。

今年中央1号文件提出“鼓励和支持承包土地向专业

大户、家庭农场、农民合作社流转”后,李丰生立马就去临淄工商分局南王工商所询问。“我早就有开设农场的想法了,但原来不能以‘农场’进行

注册才作罢。”在新政策发布后,临淄工商分局开辟了家庭农场绿色通道,给予放宽名称和住所等登记条件,并主动为李丰生上门指导,帮助完善各项手续,李先生也终于实现了自己的夙愿,成为淄博第一个农场主。

目前农场里主要的工作人员均来自闫下村,共68户人家,200多口人,加入合作社后,村民年收入能增加2000元左右。

**齐鲁晚报顶账新车让利出售**  
咨询热线: 6120599 3172426

宝骏乐驰 1.2手动高配

驱动:前驱  
变速器:手动变速器  
油耗:5.64(L/100km)

排量:1.2  
轴距:2340(mm)  
长/宽/高:3545/1495/1523  
(mm)

